

Д О К Л А Д

ОТ ПРОФ. Д-Р АСЕН ПЕТНОВ, ЗАВ. КАТЕДРАТА ПО АНАТОМИЯ НА
ДОМАШНИТЕ ЖИВОТНИ, ОТНОСНО ПОСИЛАВАНЕТО НА ДОЦЕНТА
Д-Р ДИМИТЪР ДИМОВ В СТЕПЕН ПРОФЕСОР ПРИ СЪЩАТА КАТЕДРА

ДРУГАРИ,

ДИМИТЪР ДИМОВ Е РОДЕН ПРЕЗ 19... Г. В ЧИНОБНИЧЕСКО СЕМЕЙСТВО. ВЕТЕРИ-
НАРНА МЕДИЦИНА ЗАВЪРШВА В СОФИЯ ПРЕЗ 19... Г. ПРЕЗ 1939 Г. ПОСТЪПВА КАТО
АСИСТЕНТ ПО ФИЗИОЛОГИЯ В НАШИЯ ФАКУЛТЕТ, А ПРЕЗ СЛЕДНАТА 1940 Г. СЕ
ПРЕХВЪРЛЯ В КАТЕДРАТА ПО АНАТОМИЯ, ХИСТОЛОГИЯ И ЕМБРИОЛОГИЯ. ПРЕЗ 1947
ДИМОВ СЕ ХАБИЛИТИРА КАТО РЕДОВЕН ДОЦЕНТ В НОВООТКРИТИЯ АГРОНОМИЧЕСКИ
ФАКУЛТЕТ В ПЛОВДИВ, КЪДЕТО ЧЕТЕ ЛЕКЦИИ ПО АНАТОМИЯ И ФИЗИОЛОГИЯ НА
ДОМАШНИТЕ ЖИВОТНИ И ПО ЗООЛОГИЯ. ПРЕЗ 1950 Г. БИВА ИЗБРАН ЗА РЕДОВЕН
ДОЦЕНТ В НОВООСНОВАННИЯ ЗООТЕХНИЧЕСКИ ФАКУЛТЕТ В СОФИЯ, КЪДЕТО ПОСЕМ
ПРЕПОДАВАНИЯТА ПО АНАТОМИЯ, ХИСТОЛОГИЯ И ЕМБРИОЛОГИЯ НА ДОМАШНИТЕ
ЖИВОТНИ.

ПРЕЗ 1943/44 Г. ДИМОВ СПЕЦИАЛИЗИРА В ИНСТИТУТА НА РАЙОН И НАХАЛ В
МАДРИД, КЪДЕТО РАБОТИ ВЪРХУ ХИСТОЛОГИЯТА НА НЕРВНАТА СИСТЕМА.

ДОЦЕНТЪТ ДИМИТЪР ДИМОВ Е ПРЕСТАВИЛ СЛЕДНИТЕ НАУЧНИ ТРУДОВЕ:

1/ ДВА СЛУЧАИ С РАЗНООБРАЗНИ УРОДСТВА ПРИ СВИНСКИ СЕТУСИ. ГОД. НА ВЕТ.-МЕД. ФАК., Т. XVIII, 1941/42.

2/ ПРИНОС КЪМ МАКРОГЛИЯТА НА МАЛКИЯ МОЗЪК У АГНЕТО, ГОД. НА ВЕТ.
МЕД. ФАК., Т. XXI, 1944/45.

3/ ПРИНОС КЪМ МОРФОЛОГИЯТА НА ПОЛОВИЯ КРЪГ У ОВЦАТА - ТУВАРЕН
КРЪГ У ОВЦАТА И КЛЕНОВИТАЩЕТЕ. ГОД. НА ПЛОВД. АГР. ФАК., Т. III,
1947/48.

4/ ТЕОРИЯТА НА ОТРАЖЕНИЕТО В БИОЛОГИЯТА НА ПИВЕЦА МАШИНА, 1952.

ПЪРВИТЕ ДВЕ РАБОТИ СА ПЕЧАТАНИ ПРЕДИ ИЗБИРАНЕТО МУ ЗА РЕДОВЕН
ДОЦЕНТ, А ОСТРИТЕ ДВЕ - СЛЕД ТОЗИ ИЗБОР.

ПЪРВИЯТ ТРУД НА Д. ДИМОВ: ДВА СЛУЧАИ С РАЗНООБРАЗНИ УРОДСТВА ПРИ
СВИНСКИ СЕТУСИ ПРЕДСТАВЛЯВА ТЕРИТОРИЯ, ПРАБОТЕНА КАЗУИСТИЧНА РАБОТА.
НАСЛЕД. СЕ ЗА ДВА ПОЧТИ ЕДНАКВИ ЕНЗЕМПЛАРИ С МНОГОБРОЙНИ УРОДСТВА, А
ИМЕННО: CRANIOSCHISIS PARTIALIS, МЕДИАНА ЦЕННАТИНА НА НОСА, ДВУСТРАНЕН
CHNEILOSNATNOPALATOSCHISIS LATERALIS, ВРОДЕНА СКОЛИОЗА, СЛИВАНЕ МЕЖДУ
ПРЕЩЕЛНИ И РЕДУКЦИЯ НА ПРЕЩЕЛНИ, PEROSOMUS ASCAUDATUS, АПЛАЗИЯ И ХИПОПЛА-
ЗИЯ НА РЕБРАТА, ХИПОПЛАЗИЯ НА ГРЪДНАТА КОСТ, DISTORTIA RENENTICA, ХИПОПЛА-
ЗИЯ НА БЕЛИТЕ ДРОБОВЕ, КРАНИАЛНО ИЗМЕСТВАНЕ НА СЪРЦЕТО/ I ФЕТУС/, ДЕН-
СТРОКАРДИЯ/ II ФЕТУС/, ВРОДЕНИ ДИВЕРТИКУЛИ НА КОРЕМНИТЕ СТЕНИ, REN LOBA-
TUS FETALIS, ЕДНОСТРАННА ВРОДЕНА ХИДРОНЕФРОЗА И ДИЛАТАЦИЯ НА ПИКОЧО-
ПРОВОДА.

ОТ ВСИЧКИ ТЕЗИ УРОДСТВА ГЕНЕТИЧЕСКИ НАЙ-ВАЖНИ СА КРАНИОШИЗИСЪТ С
ЕНЗЕЦЕФАЛИЯТА И СЛИВАНЕТО МЕЖДУ ПРЕЩЕЛНИТЕ. ИЗВЕСТНО ЗНАЧЕНИЕ ИМАТ
СЪЩО ДВУСТРАНИЯТ ХЕИЛОГНАТОПАЛАТОШИЗИС, ИЗМЕСТВАНЕТО НА ДИАФРАГМАТА
И СЪРЦЕТО, АПЛАЗИЯТА НА РЕБРАТА, ВРОДЕНИТЕ ДИВЕРТИКУЛИ НА КОРЕМНИТЕ
СТЕНИ, ХИДРОНЕФРОЗАТА И РАЗШИРЕНИЯТ ПИКОЧОПРОВОД, КОИТО СЕ СРЕЩАТ ПО-
РЕДНО У ДОМАШНИТЕ ЖИВОТНИ.

ДИМОВ Е ПРЕГЛЕДАЛ ВНИМАТЕЛНО ЛИТЕРАТУРАТА, ПРОУЧИЛ Е ДОБРЕ ВЪПРОСА
ОТНЪМ ТЕОРЕТИЧЕСКАТА МУ СТРАНА И Е ДАЛ ТОЧНО И СТЕГНАТО ОПИСАНИЕ.
ВЪРХУ ПРИЧИНИТЕ НА ОИСАНИТЕ УРОДСТВА ТОЙ ИЗКАЗВА САМО ПРЕДПОЛОЖЕНИЯ:
ТЕСЕН АМНИОН, ДЕФЕКТ В ЗАРОДИЩНАТА ПЛАЗМА. ПОНЕЖЕ ДИМОВ Е ПОЛУЧИЛ
ДВАТА УРОДА БЕЗ АМНИОН, НЕ Е МОГЪЛ ДА БЪДЕ ПО-КАТЕГОРИЧЕН В ЗАКЛЮЧЕНИЯ
ТА СИ ОТНОСНО МОРФОГЕНЕЗАТА НА ОПИСАНИТЕ СМУЩЕНИЯ.

ВТОРИЯТ ТРУД НА Д. ДИМОВ Е ОЗАГЛАВЕН: ПРИНОС КЪМ МАКРОГЛИЯТА НА
МАЛКИЯ МОЗЪК У АГНЕТО. ТУК ДИМОВ Е ПРИЛОЖИЛ КЛАСИЧЕСКАТА ХИСТОЛОГИЧЕС-
КА ТЕХНИКА НА НАХАЛ, ГОЛДЖИ, ДЕЛ РИО-ОРТЕГА И ДР., ВАТО Е ДОБЕЛ ДО ЗАКЛЮ-